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Ata da 05ª (quinta) Sessão ordinária do 02º (segundo) Período Legislativo Ordinário, 

da 21ª (Vigésima primeira) Legislatura da Câmara Municipal de Itapemirim Estado do 

Espírito Santo, realizada no dia 04 de março  2026, na sede do Legislativo, situado na 

Rua: Adiles André, s/n, Serra Mar, Itapemirim–ES, sob a Presidência do Vereador 

Tiago Faria Leal, À hora regimental, foi registrada a presença dos seguintes 

vereadores: Alcione de Amorim Gomes, Delson de Souza Carneiro, Estevão Silva 

Machado, Joceir Cabral de Melo, Leandro Batista dos Santos, Lenildo Henriques, 

Lucas Silva Soares, Lucimar Alves Soares, Paulo de Oliveira Cruz Neto, Renildo 

Nascimento Peçanha, Tiago Faria Leal e Weder Gomes Benevides. A sessão teve 

início com os Cumprimentos do Presidente a todos presentes, leitura dos vereadores 

presente e da Bíblia. Considerações iniciais pequenas manifestações, 

apresentação de requerimentos e moções de pesar. Vereador Paulo Neto: 

Cumprimentou a todos, solicitou minuto de silêncio pelo falecimento do senhor 

Sebastião Fidelix morador da Vila, o senhor Elcinei Carneiro da Silva, o senhor Almir 

Batista morador de Brejo Grande do Norte, a jovem Kaylane dos Santos Silva e seu 

filho o recém-nascido Yuri Fernandes moradora do Rosa Meirelles. Vereador Delson: 

Cumprimentou a todos, solicitou moção pesar para o senhor Sebastião e toda família. 

Vereador Leandro: Cumprimentou a todos, solicitou minuto de silêncio pelo 

falecimento do senhor Almir Batista morador de Brejo Grande do Norte, pelo 

falecimento do senhor Argil Santos morador de Córrego do Ouro e todas as vítimas das 

enchentes Minas Gerais e Espírito Santo. Presidente Tiago: Reiterou o pedido de 

pesar em memória do amigo conterrâneo Sebastião (Tião), desejou que Deus 

confortasse o coração da família, disse ter passado recentemente também por uma 

perda muito grande na minha família e só Deus mesmo para dar conforto e força aos 

corações. Após seguiu com o MATERIAL DE EXPEDIENTE: Indicação Nº 24/2026. 

Ementa: Indica Projeto de Lei que autorize a doação de bens móveis inservíveis 

pertencentes a administração pública direta e indireta a entidades de atividades sócios 

filantrópicas e não governamentais, cuja Minuta encontra se anexa. Autoria: Vereador 

Vandilson Tomás de Araújo. Indicação Nº 38/2026. Ementa: Indica Construção de 

Academia Popular na localidade de Campo Acima. Autoria: Vereador Vandilson 

Tomás de Araújo. Indicação Nº 63/2026. Ementa: Indico construção de uma lombada, 

na Rua Maria Raposo Gomes, próximo a praça no Bairro Bela Vista em Itaipava. neste 

Município. Autoria: Vereador Estevão Silva Machado. Indicação Nº 64/2026. 

Ementa: Indica construção de duas lombadas (quebra molas) ao longo da Rua João 

Venâncio no bairro de Itaoca neste Município. Autoria: Vereador Estevão Silva 

Machado. Indicação Nº 79/2026. Ementa: INDICO A Instalação de um playground 

infantil, substituindo o campinho de areia pela grama sintética na praça do Catavento, 
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Distrito de Itaipava, Município de Itapemirim. Autoria: Vereador Weder Gomes 

Benevides. Indicação Nº 87/2026. Ementa: Indica implantação de Projeto 

“Psicossocial” para atendimento aos alunos da rede de Ensino Municipal. Autoria: 

Vereador Lenildo Henriques. Indicação Nº 88/2026. Ementa: Viabilize a implantação 

de uma farmácia básica (popular) na Unidade de Saúde Eraldo de Almeida em Brejo 

Grande do Sul, neste Município. Autoria: Vereador Lenildo Henriques. Indicação Nº 

110/2026. Ementa: INDICO A realização de recapeamento asfáltico e/ou operação 

tapa-buraco na Rua Paulino de Freitas, localizada no bairro de Itaipava. Município de 

Itapemirim. Autoria: Vereador Weder Gomes Benevides. Indicação Nº 119/2026. 

Ementa: Indica manutenção das estradas sem pavimentação no distrito de Piabanha 

do Norte, bem como a execução de serviços de roçada e tapa-buracos nas vias 

pavimentadas, abrangendo as localidades abaixo relacionadas. Autoria: Vereador 

Tiago Faria Leal. Indicação Nº 122/2026. Ementa: Indica recuperação do telhado da 

quadra poliesportiva da localidade de Barbados, neste Município. Autoria: Vereador 

Tiago Faria Leal. Indicação Nº 136/2026. Ementa: INDICO ao Exmo. Sr. Prefeito 

Municipal, Gênesis Alves Bechara, empreenda esforços junto às Secretaria Municipal 

Competente a realização da instalação de iluminação pública na localidade da Ilha do 

Gato, especificamente no trecho compreendido da residência do Sr. Manoel Peçanha 

até a residência do Sr. Deolino Peçanha. Autoria: Vereador Lucimar Alves Soares. 

Indicação Nº 137/2026. Ementa: INDICO ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Gênesis 

Alves Bechara, que interceda junto a Secretaria Municipal de Obras, afim de que seja 

concluído o calçamento ou pavimentação asfáltica, e instalação de guias, sarjetas e 

galerias pluviais da Rua Ivan Rodrigues Peçanha, em Itaoca, neste Município. Autoria: 

Vereador Lucimar Alves Soares. Indicação Nº 139/2026. Ementa: Indico solicitando 

a implantação de uma Farmácia Básica na nova unidade do Posto de Saúde de Itaoca. 

Neste Município. Autoria: Vereador Lucas Silva Soares. Indicação Nº 140/2026. 

Ementa: INDICO a implantação de placas de identificação nas ruas das comunidades 

do Município de Itapemirim. Autoria: Vereador Paulo de Oliveira Cruz Neto. 

Indicação Nº 141/2026. Ementa: INDICO que sejam realizados serviços de limpeza, 

lavagem, manutenção e pintura das escadarias localizadas no bairro Rosa Meirelles, 

neste Município. Autoria: Vereador Paulo de Oliveira Cruz Neto. Indicação Nº 

149/2026. Ementa: Reitero a indicação ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Gênesis Alves 

Bechara, que empreenda esforços, junto à Secretaria Municipal de Obras e Urbanismo, 

para viabilizar estudos e elaboração de projeto para reforma da Quadra Poliesportiva 

no Córrego do Ouro, neste município. Autoria: Vereador Joceir Cabral de Melo. 

Indicação Nº 150/2026. Ementa: Reitero a indicaçao ao Exmo. Sr. Prefeito, Gênesis 

Alves Bechara, que empreenda esforços juntamente com a Secretaria de Cultura, que 
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viabilizem locação de espaço para criação de um Centro Cultural Municipal, neste 

município. Autoria: Vereador Joceir Cabral de Melo. Indicação Nº 148/2026. 

Ementa: Indicação de reforma e revitalização da praça do bairro Graúna. Autoria: 

Vereador Delson de Souza Carneiro. Projeto de Lei Ordinária Nº 19/2026. Ementa: 

institui o “ANIVERSÁRIO DO MUTAVEIS MC” no calendário oficial de eventos do 

município de Itapemirim e dá outras providências. Autoria: Vereador Lucas Silva 

Soares. Projeto de Lei Ordinária Nº 23/2026. Ementa: autoriza o Poder Executivo 

municipal a transferir recursos financeiros, a título de subvenção social, à associação 

de pais e amigos do Autista, nos termos em que especifica. Autoria: Poder Executivo 

Municipal. Projeto de Lei Ordinária Nº 24/2026. Ementa: dispõe sobre a 

obrigatoriedade de instalação de câmeras de monitoramento no interior dos veículos 

de transporte escolar municipal de Itapemirim/ES. Autoria: Vereador Paulo de 

Oliveira Cruz Neto. Projeto de Lei Ordinária Nº 26/2026. Ementa: altera o artigo 1º, 

da lei 3.422, de 18 de março de 2025, e da outras providências. Autoria: Vereador 

Tiago Faria Leal. Projeto de Lei Ordinária Nº 27/2026. Ementa: altera o artigo 1º, da 

lei 2.168, de 04 de abril de 2008, e da outras providências. Autoria: Vereador Tiago 

Faria Leal. O Projeto de Lei Ordinária Nº 23/202 de autoria do Poder Executivo 

Municipal, estaria com um pedido de urgência e foi submetido ao plenário com pedido 

de urgência especial. Vereador Paulo Neto concordou com a urgência especial para a 

aprovação do projeto relacionado à instituição TITA, destacando a importância do serviço 

prestado às crianças do município. Ele comparou a situação com a da Pestalozzi, que também 

recebeu subvenção em regime de urgência, e afirmou que a instituição já vem prestando 

atendimento desde janeiro, ressaltou ainda que o município de Itapemirim possui deficiência no 

atendimento de neuropediatria, mesmo com a inauguração do CRIA, que conta com outros 

profissionais da área da saúde. Diante disso, sugeriu que, por meio de emendas parlamentares, 

seja viabilizada a oferta de atendimento com neuropediatra para as crianças atendidas. Ao final, 

parabenizou a equipe técnica da instituição pelo trabalho realizado e manifestou apoio à 

aprovação do projeto em regime de urgência especial. Presidente Tiago explicou que alguns 

projetos enviados pelo Executivo chegam com pouco tempo para análise, muitas vezes 

protocolados na sexta-feira, enquanto a pauta precisa ser fechada na segunda. Ele afirmou 

que, apesar da urgência apresentada por associações, como protetores de animais e a Patrulha 

Animal, os vereadores precisam de um tempo mínimo para ler e compreender o conteúdo antes 

de votar. Também ressaltou que recebe muitas demandas e nem sempre consegue responder 

imediatamente, mas que a Câmara busca dar a maior agilidade possível na tramitação dos 

projetos. O pedido de urgência especial seguiu em votação sendo aprovado. A sessão foi 

suspensa por 10 minutos para emissão de pareceres. O Presidente Tiago justificou a ausência 

do vereador Vandilson Tomás de Araújo. Após seguiu com o PEQUENO EXPEDIENTE: 

Vereador Estevão Silva Machado: Cumprimentou a todos, o vereador iniciou 
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cumprimentando o público presente, especialmente a Associação Pais e Amigos do 

Altíssimo. Em seguida, agradeceu à administração municipal pela implantação de uma 

farmácia básica na comunidade de Campo Acima, instalada na Unidade de Saúde 

Emilson da Conceição. Ele destacou que a obra foi possível por meio de emenda 

impositiva de R$256.153,85, apresentada por ele por três anos consecutivos. Ressaltou 

que o serviço facilitará o acesso a medicamentos, principalmente para pessoas 

carentes, idosos e moradores que têm dificuldade de deslocamento. Também 

agradeceu ao prefeito Geninho e ao secretário de Saúde Felipe. Vereador Paulo Neto: 

Cumprimentou a todos, apresentou a Indicação nº 140, solicitando a instalação de 

placas com nomes de Ruas no município, ressaltando que muitas vias já possuem 

denominação oficial, mas não têm sinalização, dificultando entregas, localização de 

endereços e mobilidade. Também solicitou manutenção e limpeza de escadarias na 

comunidade Rosa Meirelles. Relatou ainda participação em agenda na Câmara de Vila 

Velha, onde foi anunciado um projeto do programa Minha Casa, Minha Vida com mais 

de mil unidades habitacionais. Aproveitou para defender políticas habitacionais em 

Itapemirim e a atualização do Plano Diretor Municipal para viabilizar moradias sociais. 

Vereador Joceir Cabral de Melo: Cumprimentou a todos, agradeceu ao prefeito e ao 

secretário de saúde pelo retorno do atendimento médico no Córrego do Ouro. Também 

destacou o início da reforma da quadra do assentamento, que havia sido destruída por 

um vendaval há cerca de sete anos. Por outro lado, cobrou do Executivo melhorias nas 

estradas rurais, pedindo inclusive a locação de máquinas para agilizar os serviços, pois 

diversas vias estariam em condições precárias. GRANDE EXPEDIENTE: Vereador 

Paulo Neto: Cumprimentou a todos, apresentou convite para o 16º evento de troca de 

cordões e primeiro campeonato de capoeira de Itapemirim, promovido pela Escola 

Guerreiros da Arte, a ser realizado nos dias 7 e 8 de março em Itaipava. Na sequência, 

utilizou a tribuna para criticar a qualidade e a distribuição das cestas básicas do 

município. Segundo o vereador, alguns itens entregues à população estariam em 

desacordo com o contrato e com qualidade inferior. Ele exibiu produtos e documentos 

para demonstrar as diferenças entre o que estava previsto em contrato e o que estaria 

sendo entregue. Também criticou atrasos na distribuição e cobrou esclarecimentos da 

Secretaria de Assistência Social, solicitando que a secretária compareça à Câmara 

para prestar informações sobre programas como cesta básica, vale-feira e vale gás. 

Presidente vereador Tiago Faria Leal: Cumprimentou a todos, abordou reclamações 

de moradores sobre a informação de que vagas de emprego no Executivo seriam “dos 

vereadores”. O presidente negou essa prática e afirmou que vereadores não têm 

controle sobre contratações. Segundo ele, criar essa expectativa na população é injusto 

e prejudica quem busca trabalho. Também pediu manutenção do asfalto na 
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comunidade Rosa Meirelles, conclusão da poda de árvores no bairro Santo Antônio e 

melhorias nas estradas do distrito de Piabanha. Finalizou reforçando que mantém 

posição de aliado do Executivo, mas com independência para cobrar quando 

necessário. Vereador Leandro: Cumprimentou a todos, criticou um servidor do 

Executivo que, segundo ele, estaria fazendo vídeos criticando vereadores durante o 

horário de trabalho. O vereador afirmou que os parlamentares têm feito solicitações e 

cobrado melhorias, mas nem todas as demandas dependem diretamente deles. 

Também agradeceu à equipe da EDP pela retirada de um enxame de abelhas em um 

poste próximo à creche de Garrafão, que representava risco à população. 

Por fim, agradeceu ao secretário de esportes pela retomada de projetos esportivos na 

região e citou parcerias com deputados que estariam destinando recursos ao município. 

Vereador Lucas: Cumprimentou a todos, relatou demandas da comunidade, 

especialmente da escola de Joaíma, onde pais estariam fazendo rifas para manutenção 

de ar-condicionado e estrutura da escola. Ele informou que enviou ofício à Secretaria 

de Educação solicitando revisão da rede elétrica e melhorias nas unidades escolares. 

Também elogiou o atendimento no centro de especialidades de Itaipava e o trabalho 

do secretário de Saúde. Vereador Weder: Cumprimentou a todos, comentou sobre 

visita à escola Madalena Pisa e informou que a Secretaria de Educação já iniciou 

processos para compra de ventiladores, revisão elétrica e manutenção de ar-

condicionado. Também destacou que as obras do posto de saúde de Itaoca estão 

próximas da conclusão e deverão ser inauguradas em breve. Aproveitou para reforçar 

pedido de implantação de farmácia básica na unidade de saúde de Itaoca. Na 

sequência seguiu com a ORDEM DO DIA: Projeto de Lei Ordinária Nº 14/2026. 

Ementa: denominação Rua “Ieda Agum”, em Córrego do Ouro, neste município. 

Autoria: Vereador Leandro Batista dos Santos. O presente projeto teve parecer 

jurídico favorável, seguiu para Colejur também se manifestou favorável ao projeto, o 

projeto seguiu  para o plenário em 1ª discussão e votação sendo aprovado. Projeto de 

Lei Ordinária Nº 17/2026. Ementa: reconhece e declara de utilidade pública a 

“Associação Gastronômica e Turística de Itapemirim (AGATI-ES)”, em Itaóca, neste 

município. Autoria: Vereador Estevão Silva Machado. O presente projeto teve sua 

publicidade, seguiu para Procuradoria que se manifestou favorável, seguiu para Coleju 

que também deliberou pela constitucionalidade e legalidade do projeto. Sendo assim, 

o projeto seguiu para 1ª discussão e votação sendo aprovado. Projeto de Lei 

Ordinária Nº 23/2026. Ementa: autoriza o Poder Executivo municipal a transferir 

recursos financeiros, a título de subvenção social, à associação de pais e amigos do 

Autista, nos termos em que especifica. Autoria: Poder Executivo Municipal. O projeto 

de lei 23/2026, que teve sua urgência especial aprovada nesta sessão ordinária. Seguiu 
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para a procuradoria que se manifestou através do seu parecer jurídico que não iria se 

pronunciou, pois caberia tão somente aos vereadores, no uso de sua função legislativa, 

verificar a viabilidade ou não desta proposição, respeitando-se para tantas formalidades 

legais e regimentais, Eduardo Augusto Viana Marques, procurador geral. Após o 

processo, seguiu para Coleju e Cofinor, que deliberou pela constitucionalidade e 

legalidade, o projeto seguiu discussão única. Vereador Paulo Neto: parabenizou a 

equipe jurídica pelo parecer apresentado sobre o projeto de lei e criticou as prioridades de 

investimento do município, comparando o valor destinado à área social com o gasto em enfeites 

natalinos. Ele destacou as dificuldades enfrentadas por crianças com necessidades 

especiais para conseguir diagnóstico e terapias, defendendo a ampliação de 

atendimentos como ecoterapia e hidroterapia. Também apontou falta de estrutura nas 

escolas para alunos que precisam de atendimento especializado. Por fim, afirmou que 

continuará lutando pelos direitos dessas crianças e das famílias, inclusive recorrendo 

aos órgãos de Justiça, se necessário. O projeto seguiu em votação única sendo 

aprovado. Considerações finais. Presidente Tiago: informou ter cobrado na Tribuna 

a pedido dos moradores a realização de alguns trabalhos na comunidade do Rosa 

Meirelles e recebeu uma mensagem que a manutenção nas vias já estaria sendo feitos 

pelo Executivo. Vereador Paulo Neto solicitou que façam o serviço direito e não meia 

boca. O Presidente Tiago Faria Leal agradeceu a presença de todos e não havendo 

mais a ser tratado, declarou em nome de Deus encerrada a presente sessão.  

 

_________________________                                              ____________________                                                                                    
       Tiago Faria Leal                                                                  Lucas Silva Soares 
           Presidente                                                                  Vice-Presidente 

 

DEMAIS EDIS: 
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